
  گسسته  

  كنيم: ها بررسي مي ـ به روش اثبات با در نظر گرفتن همه حالت» 3«گزينه  -1

  

                                                                                               A { , , } 3 4 5  

  

  عضو است:  3حداكثر داراي  Aدرنتيجه 

  ها) فصل اول ـ درس اول ـ استدلال رياضي ـ در نظر گرفتن همه حالتـ  گسسته(هويدي) (

aـ عدد گوياي» 4«گزينه  - 2 ο خواه  و عدد گنگ دلb ها هستند:  مثال نقض براي گزينه  

  
  شوند.  اثبات مي» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

Kفرض كنيد»: 1«گزينه  n( n ) 2 2   نويسيم:  مي 2

Kمربع كامل است.  n( n ) n n ( n )        2 2
1 2 2 2 1 4 4 1 2 1   

  دو حالت ممكن است رخ دهد: »: 2«گزينه 

k)زوج است، به عبارت ديگر nالف)  )n k  2N:  

nرد است. كه حاصل عددي ف n ( k) ( k) k k k k ( k k )               2 2 2 2 2
3 5 2 3 2 5 4 6 5 4 6 4 1 2 2 3 2 1   

:فرد است، يعني nب)  (k w)n k  2 1  

  n n ( k ) ( k ) k k k k k ( k k )                   2 2 2 2 2
3 5 2 1 3 2 1 5 4 4 1 6 3 5 4 2 3 2 2 1 1   

   كه بازهم حاصل يك عدد فرد است. 

aعبارت ديگرهم فرد هستند، به bو  aفرد است، پس  abچون »: 3«گزينه  k 2 bو1 k 2 1(k , k w)   عددي زوج استكه.  

a b k k k k ( k k k k )              2 2 2 2 2 2
4 4 1 4 4 1 2 2 2 2 2 1   

  فصل اول ـ درس اول ـ استدلال رياضي ـ مثال نقض) گسسته ـ(هويدي) (

nشود، پس بايد صورت يك قرارداد پذيرفته مي شمارد به ـ چون صفر عدد صفر را مي» 2«گزينه  - 3  3
1 ο عنييn  1 .  

  پذيري در اعداد صحيح) فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (

، بايد′yكه ـ براي اين» 3«گزينه  - 4
x



1

2 5
  پذير باشد:  ، زماني يك كسر عدد صحيح است كه صورت آن بر مخرجش بخش′

x x
x |

x x

    
        

2 5 1 2
2 5 1

2 5 1 3
   

  گذرد:  نقطه با مختصات صحيح مي 2پس منحني از 

A ( , ) , B ( , )    2 1 3 1   

  پذيري در اعداد صحيح ـ عاد كردن) فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (

  نويسيم:  ـ بنابر فرض مي» 3«گزينه  - 5

a | m a | m
a | ( m ) ( m ) a |

a | m a | m

  
        

7 1 42 6
42 7 42 6 1

6 1 42 7
  

aبنابراين  a  1 ا  1 ي     

  پذيري در اعداد صحيح ـ عاد كردن) فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (

aدانيم اگر ميـ » 1«گزينه  - 6 | b گاه آن| a | | b | مگر اينكهb ο پس بنابر فرض مسئله بايد .(b ) (c )   2 2
1 1 ο ر نتيجه د  

b c  1   پذيري در اعداد صحيح ـ عاد كردن) فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (  و1

nـ از رابطه » 3«گزينه  - 7 | n 2
1 2 n(فرض مسئله) و 1 | n 2 2

1   كنيم:  را در سمت راست حذف مي n(بازتابي) ضريب  1

n | n n
n | ( n ) ( n n)

n | n

       
 

2 2
2 2 2

2 2

1 2
1 2 2 2

1 2 2

   

n | n n | n
n |

n | n

        
  

2 2
2

2

1 2 1 2 4
1 3

( ) 1 2 فرض   1  

   

nپس 2
3  ،nاست، لذا 3هاي  يكي از مقسوم عليه 1   2

1 nازاي و در مجموعه عددهاي طبيعي بـه  1 ο  ،n  nو  2  2   رابطـه
  پذيري در اعداد صحيح ـ عاد كردن) فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (مورد نظر برقرار است. 

  

  



aـ چون » 4«گزينه  - 8 | b پس ،b aq  اكنون در رابطه .b | a5 آيد  ت ميبدس 

a
aq | a q | q

    5 5 1 ا  5 ي  
ο

   

bدر نتيجه

a
  آيد:  است. اكنون بدست مي 5يا 1برابر 

b b
( ) ( ) ( )
a a

    5 5 ــدار10 ــترين مق     بيشـــترين مقـــدار كم

  اد كردن)پذيري در اعداد صحيح ـ ع فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (

pكه طوري عددي طبيعي باشد به aـ فرض كنيد » 1«گزينه  - 9 a  2
   :صورت اين . در9

p

a

a a
p a p (a )(a )

p a p 

   
        

   

2 اول است 

3 1

3 1 4
9 3 3

3 7
   

pبنابراين  pازاي فقط به 9    برابر مربع يك عدد طبيعي است.  7

  پذيري در اعداد صحيح ـ اعداد اول) اول ـ درس دوم ـ بخشفصل  گسسته ـ(هويدي) (

)ـ فرض كنيد » 1«گزينه  -10 a a ) d  7 4 5   :در نتيجه و3

dd | a d | a
d | ( a ) ( a ) d | d

d | a d | a

  
          

7 4 35 20
35 21 35 20 1 1

5 3 35 21

ο
   

  گاه برقرار نيست.  صورت مسئله هيچ بنابراين برابري داده شده در

  د صحيح ـ ب . م . م)پذيري در اعدا فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (

dـ فرض كنيد » 4«گزينه  - 11 (a , b) صورت  اين در  

d | a
d | a b d |

d | b


  


3 5 28   

  پذيري در اعداد صحيح ـ ب . م . م) فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (كند.  در اين رابطه صدق مي 7ها فقط عدد  در بين گزينه

  :آيد ـ بدست مي» 4«گزينه  -12

([a , a ]) , [a , a ]) (a , a ) a 3 4 6 5 4 5 4
   

  . م . م) پذيري در اعداد صحيح ـ ك فصل اول ـ درس دوم ـ بخش گسسته ـ(هويدي) (


